Bai 13
LUC MA SAT

13.1. Cau nao ding ?

Mot vit lic ddu nam trén mot mit phang nham nam ngang. Sau khi duoc
truyén mot van téc diu, vat chuyén dong cham dén vi cé

A. luc ma sit. B. phan luc.

C. luc tic dung ban dau. D. quan tinh.

13.2. M6t van dong vién mon hoc cay (mon khic con cau) dung gay gat qua bong

dé truyén cho né mot van toc diu 10 m/s. Hé s6 ma sit truot giita bong va
mat bang 1a 0,10. Hoi qua béng di dugec mot doan dudong bao nhiéu thi
dung lai 7 Lay g =9.8 m/s’.

A. 39 m. B. 45 m. C.51 m. D. 57 m.

13.3. Dicu gi xay ra déi véi hé s6 ma sat gitra hai mat tiép xic néu luc ép hai mat

tiép xuc ting 1én ?
A. Tang lén. B. Giam di.
C. Khong thay déi. D. Khong biét dugc.

13.4. Mot nguoi diing trén mat ddt nam ngang. Luc ciia mat dét tic dung 1én ban
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chan cua nguoi thuoc loai luc nao ?
A. Trong luc. B. Luc dén hoi.
C. Luc ma sat. D. Trong luc va luc ma sat.



13.5.

13.6.

13.7.

13.8.

13.9.

Hung va Diing ciing nhau ddy moét thing hiang chuyén dong thang trén san
nha. Thiing hang c6 khéi lugng 120 kg. Hung diy véi mot luc 400 N. Diing
day vai mot luc 300 N. Hé s6 ma sat trugt gita thing va san nha la p, = 0,2,
Hoi gia toc cua thung bang bao nhiéu ? Lay g = 10 m/s’.

A.0,038 m/s’.  B.0,38 m/s’. C. 3,8 m/s°. D. 4,6 m/s”.

Nguoi ta ddy mot chiéc hop dé truyén cho né mot van toc dau vy, = 3,5 m/s.
Sau khi ddy, hop chuyén dong trugt trén san nha, Hé s6 ma sat truot giira
hop va san nha la p, = 0,3. Hoi hop di duogc mét doan duong bang bao nhiéu ?
Ldy g =9,8 m/s”.

a) Vi sao dé€ dép. 16p 6 to, 10p xe dap phai khia 0 mat cao su ?

b) Vi sao quin 4o di 14 lai 1au bin hon khong 1a ?

¢) Vi sao cdn cudce kho kho cidm hon cdn cude am uét ?

Pat mot vit 1én mat ban nam ngang r6i tic dung vao viat mot luc theo
phuong ngang, ta thiy vat khong chuyén dong. Hay giai thich tai sao.

Nguoi ta diy mot cdi thing c6 khoi luong 55 kg theo phuong ngang véi luc
220 N lam thing chuyén dong trén mat phing ngang. Hé s6 ma sdt truot
gifta thiing va mat phéng 12 0,35. Tinh gia t6c cha thing. Lay g = 9,8 m/s’.

13.10. Mot 6 t6 ¢6 khéi luong 800 kg ¢6 thé dat duge toc do 20 m/s trong 36 s vio

ltic khoi hanh.
a) Luc cén thiét dé gay ra gia toc cho xe la luc nao va ¢6 do 16n bing
bao nhiéu ?

b) Tinh ti s6 gitra d6 16n cua luc tang toc va trong luong cua xe.



